

# 孙绍骋王莉霞张延昆会见北京市政协主席魏小东

本报7月13日讯(记者 章奎) 7月13日,自治区党委书记孙绍骋,自治区党委副书记、自治区主席王莉霞,自治区政协主席张延昆在呼和浩特会见北京市政协主席魏小东一行。

孙绍骋首先对魏小东一行表示欢迎,对北京市长期以来给予内蒙古的大力支持表示感谢。他说,北京市政协携手内蒙古自治区政协建立“京蒙

协作 政协助力”工作机制,促成了“六个倍增计划”,这个合作平台作用和成效很大,有效助力了京蒙协作高质量发展。当前,我们正在按照习近平总书记的嘱托,着力加强与京津冀等地区的联通,努力寻求与北京市更大范围的合作。希望北京市在科技、教育、医疗等领域多向我们输送人才、传授好的经验和机制。内蒙古将积极向北

京输送绿电、绿色农畜产品等,更好服务和保障首都。魏小东向内蒙古多年来对北京市各方面的支持表示感谢。他说,京蒙两地对口帮扶合作由来已久,进入新发展阶段京蒙协作有了新的责任使命。今年两地政协围绕“京蒙协作 政协助力”做了大量工作,为进一步深化协作打下良好基础。北京市政协将进一步发挥联系广泛、人才荟萃优势,建立常态化工作机制,紧扣党政中心工作,围绕人才引进、科技创新、产业合作、教育、医疗等领域,助力京蒙两地全方位多领域务实合作,共同把习近平总书记对内蒙古的重要指示精神落实好。

# 第十届全国少数民族传统体育运动会闭幕 奇巴图出席闭幕式

本报乌兰察布7月13日电(记者 李存霞)7月13日,第十届全国少数民族传统体育运动会完成各项比赛,圆满闭幕。自治区副主席奇巴图出席闭幕式,宣布本届运动会闭幕,并参加会旗交接仪式。

闭幕式上,赤峰市接过了全区少数民族传统体育运动会会旗,第十一届全国少数民族传统体育运动会将于2025年在赤峰市举办。会旗交接仪式结束后,大家一同观看了精彩的文艺演出,闭幕式在歌舞表演《携手向前走》中落下帷幕。

# 全力打响“北疆文化”品牌 500多家企业参展 第七届内蒙古自治区文化产业博览交易会开幕

本报7月13日讯(记者 冯雪玉) 礼宴五洲客,共叙文博情。7月13日,由自治区党委宣传部、自治区文化和旅游厅联合主办的第七届内蒙古自治区文化产业博览交易会在内蒙古国际会展中心开幕。

本届文博会以“线上+线下”相结合形式,全面展示自治区丰厚独特的文化资源和文化产业发展的新亮点、新成果、新业态。2万平方米展览规模,500余家海内外参展商、千余款争奇斗艳的文化产品、精彩纷呈的文化消费新场景、五湖四海的观众,让这场“文化盛宴”在开幕首日即受到万众瞩目。此次文博会紧紧围绕打造“北疆文化”品牌,以“相约北疆 文创未来”为主题,

特别设置内蒙古文化资源板块、盟市及区属文化单位板块、文化交流板块、新消费生活板块4大板块12个主题展区,汇聚来自全国22个省(区、市)及20余个国家和地区的500余家企业参展,其中区内文化企业占比约六成,传递出内蒙古邀八方友人共赴“文博之约”的自信与开放姿态。自治区党委宣传部文资处处长阎敏说:“时隔三年,文博会线下展会重磅回归。和往届相比,本届文博会加大展览展示创新力度,在自治区党委宣传部的精心策划下,反复遴选展示内容,尤其注重对自治区地域性资源的深度挖掘,立足文化‘富矿’,不断擦亮‘北疆文化’品牌,持续提升内蒙古文化产业的凝聚力、塑造力、辐射力。”

不仅是近距离感受红山玉龙这些平时只有在博物馆才能看到的历史文物,还能跟着文物旁的遗迹地图,领略这片土地从古至今数万年的文明进程,为家乡点赞!”一位呼和浩特市市民感叹地说。据了解,此次现场共汇聚红山玉龙、鹰形顶金冠、摩羯戏珠纹金花银盘、铃首曲柄青铜短剑、辽代白釉提梁盏、单于和亲瓦当等14件来自内蒙古博物院、包头博物馆等单位的文物复(仿)制品,每一件都是文明交流互鉴的璀璨明珠,背后蕴含着各民族交往交流交融的历史。不少来自区外的游客举起手机拍照记录,在感叹内蒙古美景繁多、底蕴雄厚的同时,表示日后一定要沿着旅游线路、感受内蒙古的亮丽风景。

# 第十四届全国冬季运动会冰球(公开组)比赛开赛仪式举行 李颖川么永波出席

本报呼伦贝尔7月13日电(记者 李新军 王鹏 李可新)7月13日,中华人民共和国第十四届全国冬季运动会冰球(公开组)比赛开赛仪式在呼伦贝尔市海拉尔区举行。“十四冬”组委会副主任、国家体育总局副局长李颖川为冰球比赛开球,“十四冬”组委会副主任兼秘书长、自治区副主席么永波宣布比赛开赛。

2022年北京冬奥会冠军武大靖、韩聪、隋文静、徐梦桃亲临现场加油助威,助力“十四冬”比赛开赛。“十四冬”冰球(公开组)比赛将持续到8月6日,设男、女(公开组)的比赛,共有362名运动员参加。

# 学习贯彻习近平总书记考察内蒙古重要讲话精神自治区宣讲团走进赤峰市和自治区党委政法委

本报7月13日讯(记者 李晗 肖璐)7月12日至13日,学习贯彻习近平总书记考察内蒙古重要讲话精神自治区宣讲团走进赤峰市和自治区党委政法委进行宣讲。在赤峰市,自治区宣讲团成员、自治区乡村振兴局党组书记、局长贾跃峰以《牢记嘱托 奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章》为题,紧紧围绕习近平总书记考察内蒙古重要讲话精神,进行全面系统深入的宣讲解读,并结合做好“三农”工作、推进乡村振兴进行深入浅出的宣讲。宣讲会后,宣讲团成员来到松山区大庙镇小庙子村药材基地,与当地干部群众互动交流。大家一致表示要在全面推进乡村振兴的征程中接续奋

斗,以新思想、新理念、新要求书写新时代高质量发展的新答卷。7月13日上午,自治区宣讲团成员、自治区纪委副书记、监委副主任陈继清来到自治区党委政法委,从“感悟习近平总书记对内蒙古的关心厚爱”“领会习近平总书记重要讲话精神的丰富内涵和实践要求”“深入贯彻落实自治区党委十一届六次全会精神、扎实推动习近平总书记重要讲话精神落地”三个方面进行了深入讲解。聆听宣讲后,大家纷纷表示要学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和重要指示精神,紧紧围绕办好两件大事,以饱满的热情做好政法各项工作,奋力书写新时代新征程内蒙古政法新篇章。

# 推进“北疆文化”建设工作座谈会召开

本报7月13日讯(记者 白丹)7月13日,自治区党委宣传部组织召开学习贯彻习近平总书记文化传承发展座谈会重要讲话精神推进“北疆文化”建设工作座谈会。会议传达学习了习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神和自治区党委十一届六次全会精神,围绕推进“北疆文化”建设工作进行座谈交流。会议指出,“北疆文化”是中华文化的重要组成部分,是具有内蒙古特质的地域性文化品牌。推进“北疆文化”建设,要始终坚持以习近平总书记关于文化建设的重要论述为指导,依托内蒙古厚重的历史文化和丰富的人文资源,传承发展好根植在北疆大地上的优秀文化,打响“北疆文化”品牌。会议强调,要集中各方面智慧和力量深化研究,积极推进,始终着眼于巩固中华民族共同体思想基础,正确把握中华文化和各民族文化“主干”和“枝叶”的关系, 下转第3版



金色麦田迎丰收 小暑过后,呼和浩特市托克托县小麦开始进入成熟收割期。7月13日,在黄河湿地管护中心章盖营村的田间地头,只见麦浪翻滚、满目金黄,大型联合收割机正在穿梭作业,构成一幅如诗如画的丰收画卷。 本报记者 郑学良 摄

# 第二十届中国·内蒙古草原文化节 现代评剧《忠诚》传承红色基因

“党旗鲜红,誓约铿锵,从此后限定救星共产党,大风大浪永不迷航……”7月13日晚,一台声情并茂的感人戏在呼和浩特民族剧场上演。作为第二十届中国·内蒙古草原文化节优秀展演剧目,现代评剧《忠诚》从宁城县来到呼和浩特市。忠诚的信念,初心的力量,为观众带来精神的洗礼。该剧讲述了在抗日战争时期,三座店峰水山农民杨秀章、任至善、金山秘密加入中国共产党,建立了宁城地区第一个农村基层党组织,点燃宁城抗日烽火的故事。为了创作该剧,编剧单学文来到宁城县采访文史专家、查阅史志资料。本剧运动会有着杨克、赛马、赛骆驼、布鲁等15个竞赛项目和陀螺、沙嘎等4个表演项目,1700余名运动员发扬团结、拼搏、进取的精神,奉献了一场又一场技艺高超的精彩比赛,呈现了一场又一场内涵丰富、特色十足

养了一批传承人。我们也会像杨秀章一样,坚守初心,创作更多优秀剧目、传承发扬好评剧,让现代评剧从小县城走上更广阔舞台。”张树德说。作为剧团里最小的演员,2001年出生的邵帅从戏剧学校毕业后于今年5月刚考入剧团,而《忠诚》这部剧已经不是他的首次登台了。他的父亲邵中华在这部剧中饰演任至善,他的舅舅也是剧中一名演员。受家庭熏陶,邵帅从小就爱演戏,为此,他专门考取了戏剧院校学习评剧。 “作为青年演员,一方面要苦练基本功,传承好评剧这一剧种,另一方面,要把自己新的想法和所学融入实践,传承与创新,让现代评剧走得更远。”邵帅说。舞台上,演员们唱念做打,一招一式,有板有眼,字正腔圆。他们用真情演绎、塑造平凡而又伟大的人物,给现场观众带来强烈的震撼。

演出大幕落下,剧场内掌声经久不息,叫好声连连,许多观众沉浸在剧情中久久不肯散去。一名老党员观众感慨道:“《忠诚》使我备受教育。共产党员杨秀章信念坚定、勇于奉献、一心为党和人民的忠诚精神,非常值得我们去传承和弘扬。尤其是,老年的杨秀章步行一百多公里交党费,三十年苦苦找寻党籍,为峰水山党支部——全县第一个党支部正名的故事让我感动。”

自治区贸促会 着力提升贸易便利化水平 推动贸易高质量发展 自治区贸促会组织调研了乌兰察布市外贸外贸企业以及参加链博会目标企业,先后来到内蒙古集宁利泰金属工业有限公司、内蒙古蒙原食品有限责任公司、内蒙古爱立特纺织股份有限公司、内蒙古阴山优麦食品股份有限公司和内蒙古兰格乳业有限公司等企业。 下转第4版

# 唱响团结欢歌 凝聚奋进力量 ——第十届全区少数民族传统体育运动会侧记

7月13日,第十届全国少数民族传统体育运动会顺利完成各项赛事议程,在乌兰察布市圆满落幕。几天来,来自全区12个盟市的代表团欢聚乌兰察布,共襄民族体育盛会。本届运动会设有摔跤、赛马、赛骆驼、布鲁等15个竞赛项目和陀螺、沙嘎等4个表演项目,1700余名运动员发扬团结、拼搏、进取的精神,奉献了一场又一场技艺高超的精彩比赛,呈现了一场又一场内涵丰富、特色十足

的惊艳表演,充分展现了全区各族群众团结进步、和谐相处、昂扬向上的精神面貌。全区少数民族传统体育运动会是一项全区性、综合性的群众体育赛事,是展示民族团结、引领时代风貌的盛会,也是增进各民族交往交流交融、铸牢中华民族共同体意识的有效平台。赛场上,在挥洒汗水、奋力拼搏的同时,各族运动健儿以赛会友、深入交流、加深了解、增进感情,共同唱响民族团结欢歌。“比赛期间,我们以武会友、以武结缘,相互学习、共同提高,来自各盟市的各族朋友都结下了深厚

的友谊。”兴安盟代表团武术项目运动员陈浩说。赛场之外,7月11日晚,一场精心策划的民族大联欢活动让各盟市的各族群众欢聚一堂,共享多彩文化盛宴。整场晚会气势恢宏、精彩纷呈,《欢腾的呼伦贝尔》《鹿城欢歌》《美丽赤峰等你来》《月上河套川》等全区12个盟市代表团带来的精彩节目轮番上演,他们以激昂的歌声、飒爽的舞姿为各族同胞献上了一场精彩绝伦的视听盛宴。自治区党委统战部副部长、自治区民族委党组书记、主任高占胜表示,在本届运动会筹备和举办的过程中,集中展

示了加强中华民族共同体建设的成果,各族人民和睦相处、和衷共济、和谐发展的精神风貌,各民族优秀传统文化的博大精深和勃勃生机,也展示了各族人民亲如一家、守望相助的深厚情谊。这对于更好促进各族人民人心归聚、精神相依,全面开创民族团结进步事业新局面必将产生积极的推动作用。赛程虽短,但内蒙古各民族广泛交往、全面交流、深度交融的动人故事仍在持续上演。全区2400多万各族人民将继续守望相助、团结奋斗,以铸牢中华民族共同体意识为主线,奋力谱写中国式现代化内蒙古新篇章。

# 学思想 强党性 重实践 建新功

# 自治区贸促会 着力提升贸易便利化水平 推动贸易高质量发展

“通过调查研究和研讨分析,成果交流,我们对习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场、观点、方法有了更加深刻的领悟。”在7月10日自治区贸促会召开的主题教育调研成果交流会上,与会人员一致表示要运用好调查研究这个传家宝。会上,大家围绕助力国家向北开放重要桥头堡建设、《区域全面经济伙伴关系协定》实施对我区外贸企业的影响和全区外贸企业发展情况等主题,交流调研成果,研究对策措施,着力形成解决问题、促进工作的思路办法和政策举措。主题教育开展以来,自治区贸促会牢牢把握“学思想、强党性、重

实践、建新功”的总要求,围绕提升我区贸易便利化水平,推动贸易高质量发展等重要职责,组织开展一系列调查研究与培训工作,推动我区贸促事业高质量发展。贸促会党组书记坚持理论与实践相结合、学习与调研相贯通,着眼自治区大局,立足贸促工作实际,班子成员每人领一个课题开展调研,深入基层听真话、察实情,努力把情况摸清、把问题找准、把对策提实,取得了阶段性调研成果。自治区贸促会组织调研了乌兰察布市外贸外贸企业以及参加链博会目标企业,先后来到内蒙古集宁利泰金属工业有限公司、内蒙古蒙原食品有限责任公司、内蒙古爱立特纺织股份有限公司、内蒙古阴山优麦食品股份有限公司和内蒙古兰格乳业有限公司等企业。 下转第4版

# “弘扬蒙古马精神”——“北疆楷模”巡回报告会走进呼和浩特

本报呼和浩特7月13日讯(记者 王雅静)7月13日,由自治区党委宣传部主办的“弘扬蒙古马精神”——“北疆楷模”巡回报告会在呼和浩特举行。报告会上,“北疆楷模”关慧明、董鸿儒、尼玛3位典型个人和阿拉善供电公司黑鹰山供电所、算子边境派出所两所模范单位分别作了精彩报告。这次宣讲报告会,是全面贯彻习近平总书记考察内蒙古重要讲话精神和重要举措,充分发挥了“一名模范一盏灯、一个典型一面旗”的示范带动作用,全面展现了内蒙古

各族干部群众扎根祖国北疆,用矢志不渝的家国情怀,用不忘初心使命、恪守职责担当的满腔热忱,以“吃苦耐劳、一往无前、不达目的绝不罢休”的蒙古马精神,始终践行“共同建设伟大祖国、共同创造美好生活”的价值追求。 责任编辑:徐亚军 版式设计:王冠磊 制图:王涛 2023年7月14日 星期五